

misiunii adunării generale", la care se face provocare în pasagiul citat al analelor. Această „opiniune mi se pare, că e motivarea comisiunii pe baza căreia s'a primit propunerea, și fiindcă a fost și aceasta asternută în scris, cred că s'ar fi putut lua în fasciculul I al analelor.

Poate că va eși în fasciculul al II. dimpreună cu procesul verbal al ședinței prime a adunării generale dela Sighișoara, care asemenea lipsește din fasciculul I dimpreună cu interpelețiunile, ce s'au făcut în aceea ședință. De oarece însă lipsesc — după cum ne comunică „Observatorul” în nr. 44 — speșele și revisiunea pentru edare: nu e verosimil, că va a apăre acest fascicul înaintea adunării generale fitoare — dela Turda și așa, ca să nu rămână on. public neorientat într'o cestiune de importanță însemnată, acum după ce d. Heliofilos a pus cea cestiune la discușiune publică, nu rămâne alt mijloc decât a apela la ospitalitatea p. on. Redacțiunii cu rugarea, de a da loc în ȋiarul său și acelei „opiniuni” respective motivări, care e următoarea:

„Dacă vom considera activitatea asociațiunii în decurs de 18 ani, trebuie să mărturisim, că rezultatele e luptate pe terenul literar și cultural nu stau nici decum în proporțiune dreaptă cu jertfele de bani și de timp aduse pentru ajungerea scopului asociațiunii. După părerea comisiunii emise din sinul d-voastre cauza acesteia aparente trebuie cercată în împrejurarea, că activitatea principală a asociațiunii noastre a fost îndreptată mai cu samă asupra împărțirii de stipendii, va se dică, asupra cultivării și creșterii unor indiviđi singurateci așa încât astăzi asociațiunea noastră a devenit mai numai o corporațiune chemată de a împărți stipendii. Abia aflăm în bugetul asociațiunii sumuțlia de 500 fl, meniți pentru ajutorarea scoalelor serace.

„Trebuie să mărturisim, că modul acesta de procedere pentru ajungerea scopului asociațiunii noastre este unilateral.

Nu se poate denega, că ajutând cu stipendii pe unii fi ai națiunii noastre spre a înainta în cultură și în industrie este un progres; se pot creșe bărbați, cari după câștigarea cunoscintelor necesare se dea avânt mare literaturii noastre, sau se conlucre puternic la lățirea culturii și a industriei între Români. Dar la aceasta se recer afară de cunoscințe — talent și bunăvoință, zel. Esperiența ne învață, că aceste calități nu se întelnesc totdeauna în același individ. Au nu am făcut experiența despre indiviđi, cari creșcuti cu banii națiunii uită despre ceea ce datoresc ei națiunii — ?

Va se dică, pe calea stipendiilor scopul asociațiunii nu se poate ajunge cu toată siguranța. Activitatea fiind mijlocit, și nu nemijlocit îndreptată asupra poporului, nu este destul de eficace.

Aceste considerante îndeamnă pe comisiune a recomanda onoratei adunări ca să schimbe sistema de procedere urmată până acum și să îndrepteze activitatea sa mai mult asupra masei, decât asupra indiviđilor, fără a eschide cu totul împărțirea de stipendii; ceea-ce este și scopul propunerilor făcute de d. A. Trombițaș.

Deci subscrisa comisiune recomandă:

Onorata adunare să decidă în princip, ca activitatea asociațiunii noastre pentru înaintarea culturii poporului rom. și a literaturii rom. să fie de aici înainte îndreptată nemijlocit asupra masei, ear' stipendii să se împartă de aici înainte numai la indiviđi, cari se dedica misiunii de a înainta literatura și cultura poporului român.

Din punct de vedere al acvității știpendiile deja oferite vor urma a fi solvite până vor deveni vacante.

Celelalte puncte ale propunerii d. Tr. au numai însemnătate de material, de îndigetări pentru executarea principiului. Decidându-se odată în princip schimbarea sistemului de activitate a asociațiunii noastre, va fi de competența onoratuului comitet al asociațiunii, de a regula modul de procedere și a face, conform mijloacelor, de cari dispune asociațiunea, propunerii la procsima adunare generală.

Prelângă punctele 2—7 din propunerea d. Trb. subscrisa comisiune află de a recomanda atențiunii onoratuului comitet încă următoarele îndigetări etc. ect."

Constataz că nici aici nu e nici-căiri vorba despre aceea, că comitetul se întindă ajutoare masei poporului din averea asociațiunii.

Constataz în fine că propunerea aceasta s'a primit cu acel adiment, că la următoarea adunare generală să se raporteze asupra celor dispuse.

A. Trombițaș.

Varietăți.

* (Congresul sêrbesc) nuse va ține în anul acesta, din cauză, că încă nici un act dela congresul trecut nu s'a asternut ministerului.

* (Maial). Scoalele greco-orientale române din Sibiuu intruco vor ține maial Luni 9/21 s'au fiind timpul în această ȋi nefavorabil Marți 10/22 Lunie.

* (Maial). Din Venetia inferioară ni se scrie următoarele: Duminecă în 30 Maiu an. c. conform avisuului dat mai înainte s'a ținut maialul cu elevii dela scoalele normale române gr. or. din Venetia inferioară în dumberava de ștețariu situat în apropierea câmpului așa numit „piscul Dadii.” Tot cu această ocașiune și tot în această Dumberavă romantică în apropierea apei minerale așa numită „baia Venetiei inferioară” au ținut maialul și scoalele populare a ambelor confesiuni din Venetia inferioară, din Venetia superioară și Comana superioară îndată după sosirea la acest loc a venit un număr foarte mare de Onorațiori din toate comunele din giur; precum și dintre poporul agricultor, un număr foarte însemnat dintre cei mai distinși poporeni, părinți ȋi copiii de scoală. Astfel sa început petrecerea foarte animată cu dans durând până la 4 oare d. a. când apoi aședându-se toți oaspeții la prânț au început declamațiunile elevilor, cât ascultătoriuului i salta inima de plăcere la auđul cu deosebire al declamării poesiei „Gintei Latină” și altea, cari deurgeau într'un mod foarte dester pre buzele elevilor declamatori. După aceste Domnul președinte eforiale Iacob Urdea rosti o cuvântare, descriind cu colori viue întreaga biografie a acestor scoli; animând pre toți părinți să și trâmte copii spre a gusta din nectarul științelor acestor scoli. După aceasta s'a început de snou petrecerea cu dans și a durat până la 7 oare seara, când apoi punându-se elevii în rënd între cântări vocale naționale acompaniați și de muzică au plecat cu întreg publicul spre casă, unde au sosit pe la 8 oare.

* (Convocare). Adunarea cercuală a despêrțământului VII. al asociațiunii transilvane se conchiamă prin această pre Duminecă în 11 Iulie st. n. al anului curent dimineața la 10 oare în comuna montană Buciuu la care avem onoare a invita pe toți membri acestui despêrțământ și pe toți cei ce se interesează de cultura națională.

În numele comitetului cercual.

Abrud în 10 Iunie 1880.

A. Filip, Ioane Ternovean, director, secretariu.

* (Invitare) la petrecerea jurnală arangiată spre scop scolar la 9/21 Iunie a. c. în grădina Doamnei Para Cecilia eventualmente în sala otelului „Hunyádi.” Prețul de intrare: de persoană 60 cr. v. a. de familie 1 fl. 20 cr. v. a. Începutul la 2 oare p. m.

Între alte jocuri se va produce și „călușerul” și „bătuta” din mai multe părechi.

Hunedoara, 1 Iunie 1880.

Comitetul arangiatoriu.

* (O spargere) la „Sparcassa” din Sibiuu s'a încercat în noaptea de Mercuri spre Joi, însă fără succes, fiind hoții stârniți în lucrul lor de vecinul „Sparcassei.”

* (Vijelie și tresnete) s'au descărcat în 10 Iunie n. asupra Aradului. Tresnitul a lovit în regimentul de infant Nr. 46, care se afla la exercițiu pe câmp, și a omorit deodată 4 ficiori, mai mulți fură răniți. În Aiud asemenea a fost în 13 Iunie o furtună înfricoșată, carea descoperind casele frângând în doue pomii, culcând la pământ cucuruzele și grânele a cășunat o pagubă oribilă.

* (Lacul Balaton) în Ungaria a eșit din țermuri și a inundat comunele Szanlod, Szemes și Boglar.

* (Un fenomen). La Cherburg (Francia) ecisită în acest moment un fenomen unic de când ecisită lumea. O copilă de 6 luni are pe cap o peană care cade și creșce din nou la fie-care săptămână. Eată cum se produce curiosul fenomen: Se formează un cucuiu pe creștetul copilei. În momentul când are să se desfacă cucuiul, copila simte un mic tremur, care anunță o ușoară suferință. Cucuiul se deschide, și peana se arată eșind în formă de curbă, și ajunge în toată lungimea sa, care e de 10—12 centimetre. Ea este aurită pe margini și prezentă nuanșele cele mai variate și frumoase. Când cade, ies din gaură câte-va picături de un lichid albicios, și apoi gaura se închide spre a nu lăsa nici o urmă de ecisitenței sa, până la reparațiunea unui nou cucuiu. Copila poartă pe cap peana une ori 6 ȋile, alteori 4, și ceea ce e mai misterios, noua peană pune tot atât timp spre a eși ca și cea precedentă spre a căde.

* (Un oficer român). D. P. St. Vasiliu, locotenent în artileria română a publicat precum aflăm într'o corespondență parisiană a „Binelui public” — săptămâna trecută la librăria militară I. Dumaine din Paris o interesantă scriere intitulată: *Opérations de l'Armée roumaine pendant la guerre de l'Independance*, ȋiarul dsale din timpul rebelului. Scrierea e dedicată dlii general de divisiune Cernat.

Ca introducțiune, autorul a resumat istoria tractatelor române cu sublima Poartă pentru a arăta străinilor — căroră mai mult decât Românilor cartea e destinată — că nici odată Muntenia și Moldova n'au fost supuse cu armele în mând de cătră Turci.

În acest rapid-resumat, dl Vasiliu a avut fericita idee de a nu se servi decât cu autorități străine, care după cum scim, nu totdeauna sânt binevoitoare Românilor. Hammer, Engel, Chalcondyla, De Jonquières, Gervin sânt pe rënd întrebați de dl Vasiliu asupra trecutului României. Între tractate, dl Vasiliu e condus — legătura e logică — a vorbi de principalele lupte ale Românilor și Moldovenilor și — nici vorbă — intelgențele oficer nu scapă ocașiune, a arăta străinilor, cine fură Mircea, Vlad, Ștefan și Michaiu. Ca o splendidă digresiune autorul dă după Jonquières (*Grandeur et décad. de l'Emp. Ottoman*) fapta doamnei Elena, muma lui Ștefan cel mare, după Valea-Albă, și

cuvintele adresate de marele dn român pe patul de moarte fiului seu Bogdan. Faptă antică, vorbe străbune, care vor face în veci admirățiunea tuturor!

O scurtă excursiune în epocile fanariote, a regenerării și a unirii șterșcece introducțiunea. Înainte de a începe ȋiarul seu, dl Vasiliu espune cauzele rebelului și conduita diplomatică a României înainte de a intra în luptă; eșpozițiunea făcută într'un stil adese scurt, nervos, militar, e vie și mișcătoare. Emoțiunea oficerului român petrupe de cetitor, emoțiune care se reînnoșce, când în corpur cărții (*Journal de Calafat*), citim prima bombardare a bêtărâului oraș românesc și conduita soldatului român sub ochii viteazului lor Căpitan A. S. R. Domnitorul.

În cele trei ȋiare (Calafat, Plevna Vidin), dl Vasiliu se ocupă de rolul ce a jucat întâiu corpul, din care făcea parte, apoi de armata română și pentru a se putè înlețe cauzele mișcărilor strategice ale Românilor, dă după o publicațiune străină *Russes et Turcs*, parte de mișcările armatei ruse la Plevna. Cartea se termină cu o cartă și planuri esplicative.

* (Imigrațiunile Turcilor în Dobrogea), creșc din ce în ce mai mult, sub influența presiunii la care sânt eșpuși Mahometanii continuu din partea Bulgarilor. Nu se face nici o dificultate acestor emigrați la aședarea lor în Dobrogea.

Lista Nr. 19.

a contribuiriilor încurse la comitetul subsemnat în folosul inundațiilor.

Transportul totalului din lista Nr. 18 publicată în Nr. 63 a. c. al „Telegrafului român” . . . fl. 2918.74
 Prin d-na subprefecteașă Rosalia Pop născută Baldi din Cluj ca rezultat al unei colecte dela următorii: Bernard Rosenberg, profes. 2 fl., Adam Cskany, prof. 1 fl., Andor baron Ișca 5 fl., Alajos Biderman, profes. 50 cr., Vas. Lucaicu, not. 2 fl., Dr. Sigmund, medio 1 fl., d-na Lajos Balog 50 cr., M. Beteg 50 cr., St. Teodor, pos. 1 fl., Vas. Hetescu 1 fl., Leop. Lazar 1 fl., C. Szabo 1 fl., Lev. Auer 1 fl., S. Stănescu 50 cr., I. Pop, preot 50 cr., I. Capusan 50 cr., C. Pfaltz, silvieri 1 fl., I. Stan, preot 1 fl., Simeon Teotelecan 1 fl., Rosalia Pop 1 fl., total fl. 23.—
 Prin dl Alimpiu Barbolevici, vicar foranau gr. cat. episcopesc al Silvaniei, ca rezultat al unei colecte dela următorii: D. Coroian, prot. 1 fl., comuna Sudureu 39 cr., comuna Cheorș 28 cr., comuna Lirou 1 fl., B. Săvia 50 cr., P. Lobonț 1 fl., total . . . fl. 4.17
 Interese de fructificare dela institutul „Albina” în Sibiuu . . . fl. 7.72
 Dela redacțiunea „Telegr. Român” ca contribuiri încurse direct la aceeași . . . fl. 143.90
 Totalul cu ȋiua de astăzi fl. 3097.53
 Sibiuu, 16 Iunie 1880.

Comitetul central pentru ajutorarea inundațiilor.

În publicarea articoleului: „Cercetări critice” la responsul preotului Mihaiu Sturza s'au strecurat mai multe erori, care se îndreaptă în modul următoriu:

Nr. „Telegr. Român” 54 pag. 215, coloana III, alin. 3, ȋiril 22, în loc de „qualitative” să se cetească: capacitate; ear pe coloana IV, alin. 3, ordol 16, în loc de „abolitiunea canoanelor” să se cetească: abolitiunea canoanelor.

Nr. 56 pag. 219, coloana I, alin. 1, ord. 10, în loc de „activitate” să se cetească: autoritate; alin. 2, ȋiril 31, în loc de „și limitat” să se cetească: în limitele; tot aci, ȋiril 33 în loc de „dogmatică” să se cetească: dogmatizat.

Nr. 57 pag. 226, coloana II, alin. 1, ordol 1, în loc de „argumentelor principale” să se cetească: ar-

gumentelor principale; col. III. alin. 1 la fine, in loc de „pe numele” să se cetească: pe urmele; alin. 2, pe fine, in loc de „astfel de sinoade” să se cetească: altfel de sinoade.

Nr. 58 pag. 231, col. I, alin. 1, ordn penultim, in loc de „fincă” să se cetească: înas; col. II in nota 4 și 5, in loc de „aliorum” să se cetească: Hieronim; col. III alin. 2, ordn 5, după cuvintele „nu poate să fie” să se adauge: perfect ca ceea ce este; tot in loc. acesta, la fine, in loc de „anunțiasc” să se dică: enunțiasc.

Nr. 59 pag. 234, col. IV, alin. 1 ordn 8, in loc de „abrag” să se dică: abragă; tot alin. a. acesta, ord. 87 in loc de „anticipății” să se dică: anticipații; pag. 235 col. I. alin. 2, ord. 3 in loc de „aveat” să se dică: are; col. II după cuvintele „iar av înțeles” să se dică: nici teoretic, nici etc.

Nr. 60 pag. 229, col. III, alin. 3 ord. 35, in loc de „principala” să se dică: principia.

Nr. 62 pag. 246, col. IV, sub titlul de sub III „Doctrină și canoane” să omite cu totul, înlocuindu-se cu: „Cășătorია a doua a mirenilor”; alin. 2, ord. 9, in loc de „au putut să abă și sănții părinți episcopului” să se dică: au putut să abă și sănții părinți opiniunile lor relativ la cuvintele apostolului; ord. 37, in loc de „cândtând” citând; pag. 247, col. II, alin. 2, ord. 8, in loc de „se va lipsi de mulțera sa” să se dică: se va lipsi de mltura sa; col. III, alin. 2 la fine, in loc de „să separeari” să se dică: să separezi; col. IV, alin. 2, șirul 3, in loc de „anno praeitero” să se dică: anno praeterito; șirul 6, in loc de „inductur”: inductur; ord. 13 in loc de „debeo cum” să se dică: debeo eum; ord. 14, in loc de „dixit” să se dică: dixit; șirul 16, in loc de „puniti”: puniti; ord. 18, in loc de „laeum” să se dică: laeum; in tot această alinea, ordn din urmă in loc de „confirmati” să se dică: confirmatum.

Nr. 63 pag. 260, col. II la titlu, in loc de „Doctrină și canoane” să pune: „Cășătorია a doua a mirenilor”; alin. I, ord. 7, in loc de „hant” să se dică: hant; șirul 12, in loc de „imperfectum” să se dică: in perfectum; pag. 261, col. I, alin. 3, in loc de „unius uxoris vivum” să se dică: unius uxoris virum; in loc de „origines” să se dică: Origines.

In articolul „La activitatea asociației transilvane pe teronul practic” din Nr. 64 sunt a se corege următoarele erori mai mari de tipar:

Pag. 254, coloana 4, alineatul 2: „se scopă” in loc de „se scape”; pagina 255, coloana 2, alineatul antepenultim in ambe locurile „comitatul” in loc de „cavitate”; tot acolo alineatul ultim „se gădesc din papura, ce in lacurile și...” in loc de „se gădesc din papură in lacurile.”

Nr. 65, pag. 259, col. 2, alin. 1, „sepează” in loc de spre „rează”; alin. 2, „că cu preparandia” in loc de in prepar; coloana 4, alineat. 2, „ca să nu mai aușim” in loc de „ca să mai aușim; alineat. 4, „cădră ero-un elev” in loc de „cătră vre-un elev”; pag. 260 coloana 1, alin. 3, „cu prevederea” in loc de „procedera.”

Bursa de Viena și Pesta din 17 Iunie 1880

Table with 3 columns: Item, Viena, Pesta. Includes entries for Renta de aur, Obligățiuni, Datorie de stat austriacă, etc.

Economic.

Sibiul 15 Iunie n. Pro hectolitră: Grâu 8.-9.; grâu scărpeț 6.50-7.50; sâcără 4. 5.-5.40; Orz 5. 4.40-4.80; Ovăs 4. 3.40-4 Cucuruz 4. 4.40-4.80; Mălaiu 4. 6.-7; Cartofi 5. 2.40-2.60; Semănță de cănepeș 8.-9; Mazore 4. 7.-8; Linte 4. 12.-13; Fasole 4. 7.-8 Pro 50 chilo: Făină de păne 4. 8; Sămină 4. 37-40; Unsoare de porc 4. 35-40; Săubrut pro 50 chilo 4. 16.-; Său de luminări 4. 24-25; Luminări de său 50 chilo 4. 23-29; Săpun 4. 20-21. Pân 50 chilo 4. 1.05-1.15; Cănepeș pro 50 chilo 4. 16-18. Lemne vîrtoase de foc pro metrucubie 4. 3.50 Spirit pro grad 55-60 cr. pro chilo: carne de vită 44-46 cr; Carne de vișel 45-50 cr. carne de porc 60-64 cr; carne de berbec 44-46 cr; ouă 10 de 20 cr.

(Starea sămănturilor în România). Mai toată luna lui Maiu decurse într-o schimbare de ploii răspândite preste toată țeara, cari deși cam reci totuși pîntr-uneră afund în pământ. Dilele fură în mare parte noroase. De vre-o câteva zile însă timpul s'a schimbat și temperatura s'a încălțit, încăt a ajuns la + 23° R. Vege țajiunea înaintează vîgînd cu ochii. Cucuruzul s'îmîncat cătră s'îrșitul lui Aprilie și pe la începutul lui Maiu în locul sămănturilor de toamnă stricate de gerul ernei se desvoaltă escelent în urma ploilor și a timpului favorabil de acum. Numai în unele districte dunărene au cădut holdele în urma ploilor celor intensive; jălurile în această privință parte sînt prea exagerate, parte de tot neîntemeiate. E drept că în Moldova în multe locuri cucuruzul n'a resărit, prin urmare locurile aceste fură de nou sămăntate, în România însă cucuruzele pretutindinea sînt așa de frumoase, încăt recolta lor promise a fi foarte mănoasă. La o recoltă bună a rapiței nu se mai gîndesc nimenea pentru că aceasta este mai de tot nimicită atît prin întărziarea ploilor, cît apoi mai mult prin gerurile din eamnă. Într'altele recolta din acest an preste tot luată va fi în toate articolele — cu excepținea rapiței, vinului și fînului — foarte bună. Totuși trebuie să accentuăm deosebit, că în anul trecut nădejdea la o recoltă mai bună a avut un rezultat foarte neîmbucurător, și așa șar pută întîmpla și în acest an. Semele favorabile însă, că în acest an vom avé o recoltă bună, se întăresc tot mai mult și au și arătat influența lor asupra negoajelor cu cereale. De oarece însă după raporturi dese pe piațele austro-unguresci se caută cerealele foarte tare și arătându-se în părțile mîrginașe ale Rusiei de sud semne de o recoltă slabă negoajtorii de cereale au început a plăti prețuri mai mici, de unde urmează, că esportul e foarte slab și importul lor mărginit. Cu 15 Iunie însă s'a statorit pentru comunicaținea locală pe liniile ferate romănesci o micșorare generală a tarifelor pentru cereale.

Estras din foaia oficială „Budapesti Közlöny.”

Licitațiuni: în 26 Iunie imob. rămăsuului după Nicolae Stefan in Ringhet; în 9 Aug. și 9 Sept. imob. contesei Rosalia Csáki in Smeria; în 25 Iunie și 26 Iunie imob. rămăsuului după Gavriilă Ajați in Tetiu (judec. cerc. Gherla); în 1 Iulie și 5 Aug. imob. lui Mihail Solomon in Proștea (judec. cerc. Sighișoara); în 9 Iulie și 9 Aug. imob. rămăsuului după Ignatie Marjuka in Arpaștiu; în 26 Iunie și 26 Iulie imob. lui Zalda Hersch in Preluț (trib. Dej); în 16 Iulie și 17 Aug. imob. lui Ludovic Hegedűs in Sângiors (judec. cerc.); în 12 Iulie imob. lui Pavel și Ioana Zanker in Brașov (trib.); în 3 Iulie imob. lui George Komáromi in Vesud (judecăt. cerc. Mediaș); în 16 Iulie și 16 Aug. imob. lui Iancu Redanya in Poienița-Voini (trib. Deva); în 10 Iulie și 10 Aug. imob. lui Toader Filimon și sofi in Traniș (judec. cerc. Huedin); în 19 Iulie imob. lui Isosf Teleky in Ighiu (trib. Alba-Iulia); în 23 Iunie imob. contesei Rosalia Miko in Satal nou (judec. cerc. Sângiors); în 30 Iun. și 30 Iulie imob. lui Mihail Todea și sofi in Alțina (trib. Sibiu); în 5 Iulie și 5 Aug. imob. lui Ioan Sivanka in Proștea; în 30 Iun. și 4 Aug. imob. lui Ioan Mügendt in Netușa (judec. cerc. Sighișoara); în 5 Aug. și 6 Sept. imob. lui Ioan Reither in Formaga (trib. Deva); în 5 Iulie mobilele lui Bruno Zerbani di Sposetti in Mertiasa (judec. cerc. Cohalm).

Nr. 114. 3-3

CONCURS.

Pentru întregirea parohiei vacante Heghig de cl. III in protopresbiteratul Heghigului se escrie prin această concurs până la 29 Iunie a. c. Emolumentele sînt: a) casă parochială de piatră cu trei încăperi, grajd, șură și grădină;

- b) dela 80 familii câte o ferdelă grâu; c) dela 40 familii câte una ferdelă cucuruz; d) porțione canonică, șese jugere sămăntură; e) fenaț de trei cară fîn; g) venitele stolari usuate. Doritorii de a ocupa acest post sînt avisați, ca în termenul sus indicat să se astearnă suplicele sale instruite conform legilor susțoatore oficiului protopresbiter gr. or. in Elöpatak, cu îndatorirea a se presenta în vre-o duminecă poporului in biserică.

Heghig in 11 Maiu 1880. In conțelegere cu părintele admnistr. protopresbiteral.

Iordache Zacharie m. p., președ. comit. parochial.

Nr. 151. 2-3

CONCURS.

Pentru ocuparea parohiei vacante Boiu de clasa a treia protopresbiteratul Geoagiului I se escrie in urma înaltei incuviințări consistoriale din 18 Martie a. c. Nr. 1075. B. concurs a doua oară, cu termen de 4 săptămăni dela antăia publicare.

Emolumentele sînt: 4 jugere pămēt arătoriu, dela 110 familii câte o măsură mare de cucuruz sfîrmat, și stola usuată, care toate compute in bani dau laolaltă un venit anual de 212 fl. 60 cr. v. a. Concursule instruite in sensul prescrielor statului organic și a regulamentului provisor din 1873 sînt a se adresa la subscrisul oficiu protopresbiteral.

Hondol, 3 Iunie 1880. In conțelegere cu comitetul parochial. Oficiul protopresb. al Geoagiului I. Vasilie Pipos m. p. protopresbiter.

Nr. 4. 2-3

CONCURS.

Pentru ocuparea postului de capelan lăngă bețranul nepunțios Ioachim Marcu in parochia de cl. III din Tău protopresbiteratul Mercuier, in urma cererei parochului și a declarațunei și decisiunei sinodului parochial respectiv, fiint in anul 1879 și a pînțescei incuviințări, din partea pape venerabilului consistoriu arhidiecean la 3 Aprilie 1880 Nr. 1235, se escrie prin această concurs cu termen de 4 săptămăni dela prima publicare a acestui concurs.

Emolumentele împreunate cu mai sus amintitul post de capelan sînt a treia parte din toate venitele parochiale in sumă de 200 fl. v. a.

Concurenții au a și trimite suplicele lor instruate conform „statului organic” o. d. adm. protopresbiteral Ioan Droc in Mercurea, dintre cari, cei cu pregătire mai mare vor fi preferați la alegere. Tău, 27 Maiu 1880 c. v. Comitetul parochial.

Ioachim Marcu m. p., președinte In conțelegere cu comitetul protopresbiteral. Oficiul protopresbiteral tractual: I. Droc m. p., adm. protop.

Doctor universae medicinae Henric König, medic practic și specialist in obstetricale (de a le moștului) și boale de a le femeilor in Sibiu, in strada Morii Nr. 27. Ordinează in fe-care și dela 2-6 oare după ameați. [28] 3-4

Advertisement for A. Fraiss, Viennese watchmaker. Title: „Audiți, vedeți și mirați-vă!” Text: „Mărfurile de argint Britania, primate dela o masă concursuală a unei mari fabricae de argint Britania, devonite falită, se dau cu ori ce preț sau mai bine deș gratuit. Trimițând fl. 6.95 in bani grata s'au cu rambursul ori cine primesc următoarele 47 obiecte cu a patură parte din valoarea reală, și adică: Bucăți 6 Cuțite de masă escelente, mănunchia de argint Britania, cu cuțituri adăvărat englezesci; 6 Furcuțe de cele mai fine, argint Britania, dintr'o bucată. 6 Linguri de mănecare de argint Britania, grele și massive. 12 Lingurițe de cafea de argint Britania, de cea mai bună calitate. 6 Sufloitoare de cuțite de argint Britania, de cea mai bună calitate. 1 lingură mare de lapte de argint Britania, masivă. 1 lingură mare de supă de argint Britania, grea. 6 filigene Victoria englezesci, disolate foarte fine. 2 sfecnice pe masă de saton Britania pline de esct. 1 sită de te de argint Britania. Toate 47 obiecte sînt fabricate din cel mai fin și cel mai solid argint Britania, care este unicul metal ce esită pe lume care in veci rămăne alb și nu se poate deosebi de argint adăvărat nici după o folosire de 25 ani; pentru aceasta garantează. Ca dovadă, cădă anuincii men nu este înșelătorie, mă deoblig prin aceasta in public, dacă mărfă nu convine, a o rentoarea fără nici o greutate. Întrupă la epistolele de mulțumită ce mi-au venit, și pe cari mi voi permite a le publica sucesiv. — Cine dorosce deci a primi pe bunii se o marfă bună și solidă și nu lăpădătură, să se adreseze numai cătră

Advertisement for mineral waters from Elöpatak. Title: „Prafurile musante lacsative din Elöpatak” Text: „conțin compozițiunile chemice solutive ale apelor minerale renumite din Elöpatak. Un efect eminent au aceste prafuri la catar de stomach, spasmiuri de stomach, slăbiciune de mistuire, lipsa de apetiț, arsură in găt, umflături de ficat și splină, îngroșarea ferei, petri in feare și galbinare la respirarea grea și batera de inimă, gazuri in testine, boala apeli, hemoroide, la afețiuni cataratale ale renchurilor, a beșicii și canalului de urină, in contra formărei de nēsip, la catară cronice și umflături ale matricei, curgere, dispozițiune la vrsare de sänge, la amefeli, siurea sângelui cătră cap și cătră piept. Aceste prafuri întrec in efect atăt sarea scumpă de Karlsbad, căt și prafurile lui Seidlitz. Prețul unei scătucie ce cuprinde 12 dose cu îndreptariul spre folosire cu tot I fl. Depositul general: În Brașov la apotecariul Szava; in Sibiu la F. A. Reissenberger, comerciant. [16] 12-12